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Ο Πρόεδρος του ABTTF μετέφερε τις τελευταίες 
εξελίξεις στη Δυτική Θράκη θέτοντας στην 
ημερήσια διάταξη το κλείσιμο του συλλόγου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ Δυτική Θράκη και την 
απεικόνιση της Τουρκικής κοινότητας ως απειλή 
για την εθνική ακεραιότητα της χώρας λόγω της 
επιτυχίας του κόμματος ΚΙΕΦ στις ευρωεκλογές. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) πραγματοποίησε επίσκεψη 
εργασίας στο Στρασβούργο στις 25-26 
Ιουνίου 2024 παράλληλα με τη θερινή σύνοδο 
ολομέλειας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
του Συμβουλίου της Ευρώπης (PACE).  
Η αντιπροσωπεία τoυ ABTTF, αποτελούμενη 
από τoν Πρόεδρο τoυ ABTTF Halit Habip Oğlu 
και την Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του ABT-
TF Melek Kırmacı Arık, εξέφρασε τα τρέχοντα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη  κατά τη διάρκεια των συναντήσεών 
της με τους βουλευτές-μέλη της PACE. 
Στο πλαίσιο των επαφών του στο Στρασβούργο, 
ο Habip Oğlu επικεντρώθηκε στις συναντήσεις 
με τους εκπροσώπους της μητέρας πατρίδας 
μας της Τουρκίας στην ΠΑΣΕ και ενημέρωσε 
την Τουρκική αντιπροσωπεία της ΠΑΣΕ για τις 
σημαντικές εξελίξεις στη Δυτική Θράκη. Κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης ο ο Habip Oğlu είχε 

συνάντηση με τον βουλευτή του Κόμματος 
AK Yıldırım Tuğrul Türkeş, πρόεδρο της 
Τουρκικής αντιπροσωπείας στην PACE, τους 
βουλευτές του Κόμματος AK Mustafa Canbey 
και Meryem Göka, τους βουλευτές του CHP 
Namık Tan, Yunus Emre, Gökçe Gökçen και 
Aysu Bankoğlu, τους βουλευτές του MHP Ko-
nur Alp Koçak και Pelin Yılık καθώς και τον 
βουλευτή του Κόμματος İYİ Mehmet Akalın.
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων ο Habip 
Oğlu μετέφερε τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με 
την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστλα και την 
παραβίαση της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη, η 
οποία εκκρεμεί εδώ και 16 χρόνια, παράλληλα 
υπενθύμισε την τελευταία απόφαση της 
Επιτροπής Υπουργών που ανακοινώθηκε στις 
11-13 Ιουνίου και δήλωσε ότι η Ελλάδα ακολουθεί 
μια στρατηγική παράτασης της διαδικασίας με 
τη μη εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ. 
Ο Habip Oğlu δήλωσε ότι η απόφαση του 
δικαστηρίου για το κλείσιμο του Πολιτιστικού και 
Αθλητικού Συλλόγου Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ 
Δυτικής Θράκης αποτελεί άλλη μια παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι και ότι 
παρόμοιες παραβιάσεις θα συνεχίσουν να 
συμβαίνουν εάν δεν εφαρμοστούν οι αποφάσεις 
της ομάδας της υπόθεσης Bekir Usta.

Το ABTTF πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στο 
Στρασβούργο          σελίδες 1-2   
                                 
Λειτουργία στη Παναγία 
Σουμελά και παραβίαση των 
θρησκευτικών ελευθεριών και 
δικαιωμάτων της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη
                                   σελίδα 2

Είναι υπερβολικό να ζητάμε 
μια ελεύθερη, δίκαιη και 
ευημερούσα ζωή;        σελίδα 3
                                   
Δύο γραπτές δηλώσεις από το 
ΑΒΤTF στο ΟΗΕ         σελίδα 4          
                                                                                                    
Έκθεση του ABTTF παράλληλα 
με την Έκθεση για την 
Ελευθερία της Θρησκείας στην 
Ελλάδα το 2023          σελίδα 5              	
		          	                                                                     
Το ΚΙΕΦ έγραψε και πάλι 
ιστορία στις ευρωεκλογές!          	
                                   σελίδα 6
                                                                        
Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος 
ABTTF: «Στις ευρωεκλογές 
του 2024 δείξαμε ότι είμαστε 
«Τούρκοι» με τις ψήφους 
που δώσαμε στο κόμμα μας 
παράλληλα αποδείξαμε την 
παρουσία μας στην περιοχή με 
τις ψήφους που έλαβε το κόμμα 
μας αντίστοιχα»      σελίδες 6-7                   
                                
Μητσοτάκης: Λάβαμε το μήνυμα 
του λαού στις ευρωεκλογές                               	
	                      σελίδα 7                  
                                 
Ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, 
Πρόεδρος του ABTTF μίλησε 
στο TRT World σχετικά με 
τη συμμετοχή του ΚΙΕΦ στις 
ευρωεκλογές               σελίδα 8              
                                    
Ιδού η δικαιοσύνη στη χώρα 
μας: Κλείνει ο Σύλλογος 
Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε 
Δυτικής Θράκης!         σελίδα 9               

Δημοσιεύτηκε η έκθεση της 
Κομισιόν της ΕΕ για το κράτος 
δικαίου 2024         σελίδες 9-10

Το μειονοτικό σχολείο της 
Ίμβρου συμβάλλει στην 
επιστροφή του πληθυσμού στο 
νησί                           σελίδα 11

Ο Συρίγος βουλευτής της ΝΔ, 
αγνόησε το δικαίωμα των 
παιδιών που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης στην εκπαίδευση στη 
μητρική τους γλώσσα                                     	
                                   σελίδα 11

Κλείνουν 4 ακόμη Τουρκικά 
δημοτικά σχολεία στη Δυτική 
Θράκη!                     σελίδα  12
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Ο Habip Oğlu δήλωσε επίσης ότι οι 
πρόσφατες εκλογές του ΕΚ και οι ψήφοι 
που έλαβε το Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης 
και Φιλίας (ΚΙΕΦ), το μοναδικό πολιτικό 
κόμμα της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη, αποτελούν απόδειξη ύπαρξης της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη. 
Ο Habip Oğlu δήλωσε ότι η αντανάκλαση 
της εκλογικής επιτυχίας του ΚΙΕΦ στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης στην 
Ελλάδα παρουσιάζει την Τουρκική κοινότητα 
ως απειλή για την εθνική ακεραιότητα. Ο 
Habip Oğlu υπογράμμισε ότι η Ελλάδα 
αρνείται την ύπαρξη και την ταυτότητα 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη και συνεχίζει να την περιθωριοποιεί 
μέσω της ρητορικής μίσους στην πολιτική 
και στα κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης.

Λειτουργία στη Παναγία Σουμελά και παραβίαση των θρησκευτικών 
ελευθεριών και δικαιωμάτων της Τουρκικής κοινότητας 

στη Δυτική Θράκη

Το ιστορικό μοναστήρι Σουμελά, που 
βρίσκεται στην περιοχή Maçka του 
νομού Τραπεζούντας στην Τουρκία, 
θα φιλοξενήσει λειτουργία για ενδέκατη 
φορά στις 23 Αυγούστου 2024.  

Όπως και το προηγούμενο έτος, ο 
Ελληνορθόδοξος Πατριάρχης Φενερίου 
Βαρθολομαίος θα ηγηθεί τη λειτουργία 
που θα πραγματοποιηθεί με την 
ευκαιρία της επετείου της «Ημέρας της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου», η οποία 

θεωρείται ιερή στον Χριστιανικό κόσμο.

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Η 
μητέρα πατρίδα μας η Τουρκία έδειξε για 
άλλη μια φορά ότι σέβεται τις διαφορετικές 
θρησκείες και τους πολιτισμούς εντός των 
συνόρων της, επιτρέποντας και φέτος την 
τέλεση θείας λειτουργίας στη Μονή Σουμελά. 
Από τη μία, η μητέρα πατρίδα μας, η οποία 
επιτρέπει την τέλεση τελετών στη Μονή 

Σουμελά από το 2010, παρά την απουσία 
Ελληνορθόδοξης κοινότητας στην περιοχή, 
και από την άλλη, η χώρα μας, η Ελλάδα, η 
οποία παραβιάζει τις θρησκευτικές ελευθερίες 
και τα δικαιώματα της κοινότητάς μας εδώ και 
χρόνια με διάφορους νόμους και πρακτικές... 
Η χώρα μας, η οποία δεν αναγνωρίζει 
τους μουφτήδες που εκλέγονται από την 
κοινότητα μας, μετατρέπει τα αξιώματα των 
μουφτήδων μας σε συνηθισμένα δημόσια 
αξιώματα κατά παράβαση της θρησκευτικής 
μας αυτονομίας και διορίζει τα διοικητικά 
συμβούλια των ιδρυμάτων μας από το 
1967... Η ευχή μας ήταν η θετική ατζέντα 
στις διμερείς σχέσεις μεταξύ της χώρας 
μας και της πατρίδας μας να αντανακλάται 
θετικά στην κοινωνία μας στην πράξη και να 
μην μένει μόνο στα λόγια και τις δηλώσεις 
αυτών που κυβερνούν τη χώρα μας... 
Αλλά αλίμονο! Η χώρα μας, πόσο μάλλον 
δεν παίρνει ως παράδειγμα τις πρακτικές 
καλής θέλησης της μητέρας πατρίδας μας 
απέναντι στην Ελληνορθόδοξη μειονότητα, 
δεν θεωρεί κακό παράλληλα να καταστρέφει 
περαιτέρω τη θρησκευτική αυτονομία 
της κοινότητάς μας με κάθε ευκαιρία 
και να παραβιάζει τις διεθνείς συνθήκες 
στις οποίες είναι συμβαλλόμενο μέρος.»
*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com 
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Είναι υπερβολικό να ζητάμε μια ελεύθερη, δίκαιη και ευημερούσα ζωή;
Αγαπητοί αναγνώστες, 

Αφήσαμε πίσω μας για ακόμη μια φορά τις 
καλοκαιρινές διακοπές. Δυστυχώς, λόγω 
της υπερβολικής ζέστης του καλοκαιριού, 
η χώρα μας ήρθε αντιμέτωπη και πάλι με 
πυρκαγιές και πολλές εκτάσεις πρασίνου 
κάηκαν. Στην περιοχή μας ξέσπασαν 
μικρής κλίμακας πυρκαγιές, οι οποίες 
ευτυχώς τέθηκαν υπό έλεγχο σε σύντομο 
χρονικό διάστημα.

Από την άλλη όπως κάθε χρόνο πριν την 
έναρξη εκπαιδευτική χρονιάς και φέτος 
ανακοινώθηκαν τα σχολεία μας που 
πρόκειται να κλείσουν. Σύμφωνα με την 
απόφαση του Υπουργείου Κλείνουν τα 
δημοτικά σχολεία της Άνω Βυρσίνης, της 
Κύμης και της Πλαγιάς στο νομό Ροδόπης 
και το δημοτικό σχολείο του Παλαιού 
Κατραμίου στο νομό Ξάνθης. Με το 
κλείσιμο άλλων τεσσάρων ο αριθμός των 
δημοτικών μας σχολείων μειώθηκε στα 86.

Ας ρίξουμε μια ματιά στα αριθμητικά 
μεγέθη! Στο πλαίσιο των οικονομικών 
μέτρων, η τότε κυβέρνηση αποφάσισε 
να αναστείλει τις δραστηριότητες των 
σχολείων με χαμηλό αριθμό μαθητών για 2 
χρόνια και στη συνέχεια να τα κλείσει. Το 
2011, το πρώτο έτος εφαρμογής αυτής της 
απόφασης, είχαμε 188 δημοτικά σχολεία, 
ενώ σε 15 χρόνια ο αριθμός των σχολείων 
μειώθηκε σε 86. Από τα 188 στα 86!

Καταστρέφεται ολοσχερώς η εκπαίδευση 
μας! Διότι ο στόχος είναι να εξαλειφθεί 
μακροπρόθεσμα ο Τουρκισμός από αυτά 
τα εδάφη, καταστρέφοντας την εκπαίδευσή 
μας!

Ενώ στην άλλη άκρη της θάλασσας, στη 
μητέρα πατρίδα μας τα πράγματα είναι 
εντελώς διαφορετικά. Όπως κάθε χρόνο 
και φέτος διοργανώθηκε λειτουργία στη 
Μονή Σουμελά στην Τραπεζούντα με την 
ευκαιρία της επετείου της Αναλήψεως της 
Θεοτόκου. Ο Ελληνορθόδοξος Πατριάρχης 
Κωνσταντινούπολης Βαρθολομαίος, ο 
οποίος είχε προεδρεύσει την περσινή 
λειτουργία, είχε είπε στην ομιλία του: «Ας 
γνωριστούμε καλύτερα, ας αγαπήσουμε 
τους ανθρώπους, ας σεβαστούμε τους 
διαφορετικούς πολιτισμούς. Ας γίνει αυτός 
ο τόπος παράδειγμα, ας εμπνευστούν οι 
γειτονικές χώρες». Τι ωραία ευχή!

Καθώς η φετινή λειτουργία αναβλήθηκε κατά 
μία εβδομάδα, την τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Καλλίπολης Στέφανος Ντινίδης, ο οποίος 
στην ομιλία του ευχαρίστησε τη μητέρα 
πατρίδα για την υποστήριξή της στη 
διοργάνωση της λειτουργίας.Ελπίζαμε ότι 
η ευνοϊκή ατμόσφαιρα στις διμερείς σχέσεις 
μεταξύ της μητέρας πατρίδας μας και της 
χώρας μας φέτος θα αντανακλούσε σε 
εμάς, αλλά κάναμε λάθος.

Όλα είναι καλά και όμορφα στα λόγια, αλλά 
εμείς, όσοι ζούμε εδώ, γνωρίζουμε καλά 
την πραγματικότητα. Η χώρα μας, μακριά 
από το να παίρνει ως παράδειγμα τις 
ανεκτικές πρακτικές της μητέρας πατρίδας 
μας απέναντι στην ελληνορθόδοξη 
μειονότητα, συνεχίζει να εργάζεται για την 
πλήρη εξάλειψη της εκπαιδευτικής και 
θρησκευτικής αυτονομίας της κοινότητάς 
μας. Γιατί; 

Όπως οι περισσότεροι κι εγώ για τις 
καλοκαιρινές μου διακοπές ήμουν στην 
πατρίδα μου. Οι συνθήκες διαβίωσης 
στην περιοχή φαίνεται να έχουν 
επιδεινωθεί για το λαό μας που παλεύει 
με την ακραία ζέστη εδώ και δύο χρόνια. 
Είναι απελπιστική η κατάσταση για τους 
ανθρώπους μας που ασχολούνται με την 
γεωργία. Μπροστά στην ακραία ζέστη, 
απαιτείται μεγάλη ποσότητα άρδευσης 
για την απόδοση των καλλιεργειών που 
φυτεύονται στα χωράφια- αυτό σημαίνει 
τόσο εργασία όσο και μεγάλο κόστος. 
Ορισμένοι από αυτούς παραιτούνται και 
σταματούν να καλλιεργούν τα χωράφια και 
μεταναστεύουν στο εξωτερικό για εποχιακή 
εργασία. Δυστυχώς, ούτε η κυβέρνηση, 
ούτε οι πολιτικοί, ούτε οι κρατικές αρχές 
λαμβάνουν μέτρα για να αποτρέψουν αυτή 
τη μετανάστευση.

Ωστόσο, το πρόβλημα της ξηρασίας στη 
γεωργία αντιμετωπίζεται επίσης στην Ιταλία 
και τη Γαλλία. Ωστόσο, τα περιφερειακά 
προβλήματα σε περιφερειακό επίπεδο 
αντιμετωπίζονται μέσω των περιφερειακών 
πολιτικών των χωρών αυτών, καθώς και 
μέσω των υφιστάμενων προγραμμάτων 
της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής 
μου στην περιοχή, ενημερώθηκα από τις 
αρχές και είδα επί τόπου πώς η περιοχή 
του Νοτίου Τιρόλου της Ιταλίας, η οποία 
μοιάζει πολύ με την περιοχή μας, ευημερεί 
χάρη σε αναπτυξιακά προγράμματα.

Γιατί δεν μπορεί να γίνει το ίδιο και σε εμάς; 
Είναι σαν να μας έχουν αφήσει σκόπιμα 
στην τύχη μας εδώ…

Ωστόσο, η περιοχή μας έχει τόσο μεγάλες 
δυνατότητες! Πρώτα απ’ όλα, είμαστε 
μια πολύ τυχερή περιοχή όσον αφορά τη 
γεωγραφική θέση και τις φυσικές ομορφιές 
στον τομέα του τουρισμού. Κατά τη διάρκεια 
του καλοκαιριού παρατήρησα ότι πολλοί 
τουρίστες από τη Ρουμανία, τη Βουλγαρία 
και την Τουρκία ήρθαν στην περιοχή μας! 
Αυτοί οι άνθρωποι έμειναν στα ξενοδοχεία 
της περιοχής μας, κολύμπησαν στις 
παραλίες μας και έφαγαν στα εστιατόριά 
μας.

Εάν αναπτυχθεί το τουριστικό δυναμικό 
της περιοχής μας και γίνουν επενδύσεις, 
θα αναπτυχθεί μαζικός τουρισμός στην 
περιοχή μας. Και αυτό θα συμβάλλει στη 
ζωτικότητα της περιοχής. Ωστόσο, θα 
πρέπει να εκπονηθούν περιφερειακές 
πολιτικές και να δοθούν κίνητρα γι’ αυτό.

Θα πρέπει να εκπονηθούν πολιτικές για την 
εξάλειψη των υφιστάμενων προβλημάτων 
όχι μόνο στον τουρισμό αλλά και στη 
γεωργία. Ύστερα από αυτό μπορεί να 
υπάρξει ανάπτυξη στη γεωργία και στους 
τομείς των υπηρεσιών, εξασφαλίζοντας την 
ανάπτυξη στην περιοχή μας. Μόνο ισχυρές 
περιφέρειες μπορούν να μετατραπούν σε 
ισχυρές οικονομίες. 

Επιθυμία μας είναι να ζήσουμε μια 
ελεύθερη, δίκαιη και ευημερούσα ζωή σε 
αυτή τη χώρα, όπως μας αξίζει! Μόνο και 
μόνο αυτό! Αλλά για αυτούς που θέλουν να 
το δουν!

Με χαιρετισμούς και εκτίμηση.

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF 
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Το ABTTF έθεσε στην ημερήσια διάταξη 
το πρόβλημα της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι και τη στοχοποίηση της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 
τονίζοντας παράλληλα ότι το κράτος δικαίου 
στην Ελλάδα έχει υπονομευθεί σοβαρά.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) υπέβαλε δύο 
γραπτές δηλώσεις στην 56η Τακτική 
Σύνοδο του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών 
(ΟΗΕ) που πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη 
της Ελβετίας μεταξύ 18 Ιουνίου και 12 
Ιουλίου 2024, με τίτλους «Παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι στο 
πλαίσιο των περιορισμών της δημοκρατίας 
και του κράτους δικαίου στην Ελλάδα» 
και «Δυσφήμιση και στοχοποίηση 
υπερασπιστών δικαιωμάτων στο πλαίσιο 
των συστηματικών διακρίσεων κατά της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη».

Όσον αφορά το ζήτημα του κράτους δικαίου 
και της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι, το 
ABTTF δήλωσε ότι η Τουρκική κοινότητα 
στη Δυτική Θράκη, της οποίας το καθεστώς 
καθορίστηκε από τη Συνθήκη της Λωζάνης του 
1923, αγωνίζεται με συστηματικές διακρίσεις 
εδώ και πολλά χρόνια και ότι τα τελευταία 
χρόνια το κράτος δικαίου στη χώρα μας, 
την Ελλάδα, έχει υπονομευθεί και οι πιέσεις 
και οι δυσκολίες κατά των υπερασπιστών 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 
εθνικών μειονοτήτων έχουν αυξηθεί.

Το ABTTF δήλωσε ότι η Ελλάδα επί 16 χρόνια 
δεν εφαρμόζει επίμονα τις τρεις αποφάσεις 
κατά των συλλόγων της Τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης που είναι γνωστές ως 
ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί, 
αναφέροντας παράλληλα ότι η ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι και η εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ είναι ένας από τους 
σημαντικότερους δείκτες της δημοκρατίας 
και του κράτους δικαίου. Το ABTTF κάλεσε 
την Ελλάδα να σεβαστεί πλήρως την 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη και να 
εφαρμόσει άμεσα τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ 
σχετικά με τους τρεις Τουρκικούς συλλόγους.

To ΑΒΤΤF αναφέρθηκε επίσης στη μήνυση 
που κατατέθηκε κατά του Συλλόγου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Φίλαθλων 

Φενερμπαχτσέ Δυτικής Θράκης, ενός 
επίσημα εγγεγραμμένου συνδέσμου 
φιλάθλων που ιδρύθηκε από Τούρκους 
της Δυτικής Θράκης, με την αιτιολογία ότι 
η χρήση της λέξης «Δυτική Θράκη» είναι 
αντίθετη προς το νόμο και τη δημόσια 
τάξη και αποτελεί κίνδυνο για την εδαφική 
ακεραιότητα και την εθνική κυριαρχία της 
χώρας και ότι διατάχθηκε το κλείσιμο του 
συλλόγου. Το ABTTF τόνισε ότι η απόφαση 
αυτή αποτελεί σαφή παραβίαση της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι, καθώς ένα 
βήμα για την τιμωρία της κοινότητάς μας.

Στη δεύτερη δήλωση με τίτλο «Δυσφήμιση 
και στοχοποίηση υπερασπιστών των 
δικαιωμάτων στο πλαίσιο των συστηματικών 
διακρίσεων κατά της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη», το ABTTF δήλωσε 
ότι η Ελλάδα είναι μία από τις χώρες με 
το χειρότερο ιστορικό για τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων στην Ευρώπη, δεν έχει 
επικυρώσει τη Σύμβαση για την Προστασία 
των Εθνικών Μειονοτήτων και δεν έχει 
υπογράψει τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις 
Περιφερειακές και Μειονοτικές Γλώσσες.

Το ABTTF δήλωσε ότι οι Τούρκοι βουλευτές, 
οι πρόεδροι των συλλόγων και οι εκπρόσωποι 
της κοινότητάς μας που εκπροσωπούν την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 

στη χώρα μας δέχονται συνεχώς πιέσεις και 
εκφοβισμούς και ότι οι ειδήσεις στα μέσα 
ενημέρωσης που αντλούν προβοκάτσια 
και χειραγώγηση εναντίον των μελών της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
καθιστούν αυτούς τους ανθρώπους στόχο.  

Το ABTTF σημείωσε ότι κατατέθηκε έρευνα 
και στη συνέχεια μήνυση εναντίον του Ozan 
Ahmetoğlu, του προέδρου του παλαιότερου 
σωματείου μας, της Τουρκικής Ένωσης 
Ξάνθης, με αναφορά στις  διώξεις και οι έρευνες 
διεξάγονται ως μέσο πίεσης και εκφοβισμού. 

Το ABTTF δήλωσε ότι έχουν ξεκινήσει 
πολλές φορές έρευνες κατά των εκλεγμένων 
μουφτήδων στην Ξάνθη και τη Ροδόπη και 
ότι η Τουρκική κοινότητα στη Δυτική Θράκη 
και οι υπερασπιστές των δικαιωμάτων που 
εκπροσωπούν την κοινότητα συνεχίζουν 
να αντιμετωπίζουν διακρίσεις και ρατσισμό.

Το ABTTF ανέφερε ότι διατυπώθηκαν 
αβάσιμες και συκοφαντικές κατηγορίες 
με στόχο τον στιγματισμό σε άρθρο που 
δημοσιεύθηκε στην ειδησεογραφική 
ιστοσελίδα newsbreak.gr με έδρα την 
Αθήνα τον Οκτώβριο του 2021, καθώς και 
τη συνεχή στοχοποίηση του Προέδρου του 
ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού στον τοπικό 
τύπο. Το ABTTF απηύθυνε έκκληση για την 
πρόληψη του στιγματισμού, της δυσφήμισης 
και της απαξίωσης στην πολιτική σφαίρα 
και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

Οι δύο γραπτές δηλώσεις της ABTTF είναι 
διαθέσιμες στον παρακάτω σύνδεσμο:
ht tps : / /hrcmeet ings.ohchr .org /HRC-
Sessions/RegularSessions/56/Pages/
NGO%20l iaison%20information.aspx  

Δύο γραπτές δηλώσεις από το ΑΒΤTF στο ΟΗΕ
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Έκθεση του ABTTF παράλληλα με την Έκθεση για την 
Ελευθερία της Θρησκείας στην Ελλάδα το 2023

Στην παράλληλη έκθεσή του, το ABTTF 
εξέφρασε λεπτομερώς τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα 
στη Δυτική Θράκη στον θρησκευτικό 
τομέα και τις τρέχουσες εξελίξεις όσον 
αφορά τη θρησκευτική ελευθερία.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συνέταξε μια παράλληλη 
έκθεση ως απάντηση στην Έκθεση για 
τη Θρησκευτική Ελευθερία στην Ελλάδα 
2023 που δημοσιεύθηκε από το Υπουργείο 
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών της 
Αμερικής (ΗΠΑ) στις 26 Ιουνίου 2024 και 
την υπέβαλε στις αρμόδιες αρχές των ΗΠΑ.

Στην παράλληλη έκθεσή του, το ABTTF 
εξέφρασε λεπτομερώς τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης, η οποία έχει 
θρησκευτική αυτονομία σύμφωνα με τις 
διεθνείς συνθήκες, στον θρησκευτικό 
τομέα και τις τρέχουσες εξελίξεις όσον 
αφορά τη θρησκευτική ελευθερία.

Το ABTTF σημείωσε ότι το κράτος δεν 
παρεμβαίνει στις εσωτερικές υποθέσεις 

της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία 
είναι η κυρίαρχη θρησκεία στη χώρα, ή 
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ελλάδος, η 
οποία είναι μία από τις αναγνωρισμένες 
θρησκείες, ωστόσο σημείωσε ότι η 
θρησκευτική ελευθερία και αυτονομία της 
Μουσουλμανικής Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη παραβιάζεται από 
το νόμο και τις κυβερνητικές πρακτικές, 
αν και έχει θρησκευτική αυτονομία 
σύμφωνα με τις διεθνείς συνθήκες. 

Το ABTTF δήλωσε ότι η κυβέρνηση 
διορίζει μουφτήδες ή αντιπροσώπους 
μουφτήδων στη Δυτική Θράκη από το 1991 
παραβιάζοντας τη θρησκευτική αυτονομία 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 

και δεν αναγνωρίζει τους Μουφτήδες που 
εκλέγονται από την Τουρκική κοινότητα 
τονίζοντας ότι εκλεγμένοι Μουφτήδες 
έχουν διωχθεί και φυλακιστεί για την 
παράνομη χρήση θρησκευτικών συμβόλων.

Το ABTTF επεσήμανε ότι η θρησκευτική 
αυτόνομη δομή της Τουρκικής κοινότητας 
καταστράφηκε περαιτέρω με τον «Νόμο για 
τον εκσυγχρονισμό των Μουφτείων» που 
ψηφίστηκε από το Ελληνικό κοινοβούλιο τον 
Αύγουστο του 2022 παρά τις αντιρρήσεις της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη και 
δήλωσε ότι η κυβέρνηση διόρισε τα διοικητικά 
συμβούλια των ιδρυμάτων που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα από το 1967 και ο νόμος 
που ψηφίστηκε το 2008 άνοιξε το δρόμο για 
την πώληση και τη μεταβίβαση των ακινήτων 
των ιδρυμάτων στις τοπικές διοικήσεις.

Το ABTTF κάλεσε την Ελλάδα να 
αποκαταστήσει την εκπαιδευτική και 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη που εγγυάται η 
Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 και να σεβαστεί 
τα θρησκευτικά δικαιώματα και τις ελευθερίες 
της Τουρκικής κοινότητας στη χώρα.
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Πρόεδρος ABTTF: «Με τη μεγάλη επιτυχία 
του κόμματός μας στις εκλογές του ΕΚ, 
η κοινωνία μας έδωσε ένα πολύ ισχυρό 
μήνυμα σε αυτούς που κυβερνούν τη 
χώρα μας και είπε «Υπάρχουμε και 
είμαστε Τούρκοι!» σε αυτούς που επίμονα 
αρνούνται την ύπαρξη και την ταυτότητά 
μας στη χώρα μας. Συγχαίρω από καρδιάς 
το κόμμα μας ΚΙΕΦ, το οποίο έγραψε 
ιστορία για τρίτη φορά στις ευρωεκλογές.»

Το Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και Φιλίας 
(ΚΙΕΦ), το μοναδικό πολιτικό κόμμα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης και 
εκπρόσωπός της στην πολιτική σκηνή, 
πέτυχε για άλλη μια φορά μια ιστορική 
επιτυχία στις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) που διεξήχθησαν 
στην Ελλάδα την Κυριακή 9 Ιουνίου 
2024. Το ΚΙΕΦ, το οποίο συμμετείχε στις 
εκλογές με το σύνθημα «Είμαστε εδώ!», 
αναδείχθηκε πρώτο κόμμα λαμβάνοντας τον 
μεγαλύτερο αριθμό ψήφων στους νομούς 
Ροδόπης και Ξάνθης στις ευρωεκλογές 
του 2024, όπως και το 2014 και το 2019.

Συμμετέχοντας στις ευρωεκλογές του 2024 
με συνολικά 42 υποψηφίους, το ΚΙΕΦ έλαβε 
14.448 ψήφους στο νομό Ροδόπης και 
αναδείχθηκε πρώτο κόμμα με 36,10% των 
ψήφων. Στο νομό Ροδόπης, το κυβερνών 
κόμμα της Νέας Δημοκρατίας ήρθε δεύτερο 
με 19,61% των ψήφων και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
τρίτο με 8,87%. Στο νομό Ξάνθης πρώτο 
κόμμα αναδείχθηκε και πάλι το ΚΙΕΦ με 
ποσοστό 27,16% και έλαβε 11.176 ψήφους, 

ενώ δεύτερο ήρθε η ΝΔ με 20,39% και τρίτο 
το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
ΣΥΡΙΖΑ με 9,90% των ψήφων. 

Η ΝΔ ήταν ο νικητής των ευρωεκλογών 
του 2024 στην Ελλάδα, όπου το ποσοστό 
συμμετοχής παρέμεινε στο 41,39% και 
τα πολιτικά κόμματα στο δεξιό άκρο του 
πολιτικού φάσματος παρουσίασαν μεγάλη 
άνοδο. Στην Ελλάδα, η οποία διαθέτει 21 
έδρες στο ΕΚ, η ΝΔ, το οποίο ξεπέρασε το 
πανελλαδικό όριο του 3%, κέρδισε 7 έδρες 
με 28,31%, ο ΣΥΡΙΖΑ 4 έδρες με 14,92%, 
το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 3 έδρες με 12,79%, 
η Ελληνική Λύση 2 έδρες με 9,30%, το 
Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας (ΚΚΕ) 2 
έδρες με 9,25% ενώ το Κόμμα της Νίκης 
(ΝΙΚΗ), η Πλεύση της Ελευθερίας και η 
Φωνή της Λογικής κέρδισαν από 1 έδρα 
με 4,37%, 3,40% και 3,04% αντίστοιχα.

Σχετικά με την ιστορική επιτυχία του 
κόμματος ΚΙΕΦ στις ευρωεκλογές του 2024 
ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε χαρακτηριστικά: 
«Μετά το 2014 και το 2019, στις ευρωεκλογές 
του 2024, το κόμμα μας ΚΙΕΦ, το οποίο ήταν 
το πρώτο κόμμα με τον μεγαλύτερο αριθμό 
ψήφων στους νομούς Ροδόπης και Ξάνθης, 
σημείωσε και πάλι μια ιστορική επιτυχία. Με 
τη μεγάλη αυτή επιτυχία του κόμματός μας 
στις εκλογές του ΕΚ, η κοινωνία μας έδωσε 
ένα πολύ ισχυρό μήνυμα σε αυτούς που 
κυβερνούν τη χώρα μας και είπε «Υπάρχουμε 
και είμαστε Τούρκοι!» σε αυτούς που 

επίμονα αρνούνται την ύπαρξη και την 
ταυτότητά μας στη χώρα μας. Το μεγαλύτερο 
μερίδιο στην ιστορική επιτυχία του κόμματός 
μας, που έκανε τη διαφορά στον πολιτικό 
χάρτη της χώρας μας και έγινε η φωνή της 
κοινότητας μας για τρίτη συνεχόμενη φορά 
στις ευρωεκλογές, ανήκει πρωτίστως στην 
πρόεδρο του κόμματός μας και στη συνέχεια 
στα στελέχη του κόμματός μας, στους 
υποψήφιους βουλευτές του ΕΚ, στα μέλη 
και στην κοινότητα μας που στήριξαν το 
κόμμα μας με την ψήφο τους. Συγχαίρω από 
καρδιάς το κόμμα μας ΚΙΕΦ, το οποίο έγραψε 
ιστορία για τρίτη φορά στις ευρωεκλογές.»

*Φωτογραφία: Υπουργείο Εσωτερικών 
Ελλάδας 

Το ΚΙΕΦ έγραψε και πάλι ιστορία στις ευρωεκλογές!

Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος ABTTF: «Στις ευρωεκλογές του 2024 δείξαμε 
ότι είμαστε «Τούρκοι» με τις ψήφους που δώσαμε στο κόμμα μας 
παράλληλα αποδείξαμε την παρουσία μας στην περιοχή με τις ψήφους 

που έλαβε το κόμμα μας αντίστοιχα»
Στις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
(ΕΚ) που διεξήχθησαν στις 9 Ιουνίου 2024 
στην Ελλάδα, το Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης 
και Φιλίας (ΚΙΕΦ), το μοναδικό πολιτικό 
κόμμα της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη και εκπρόσωπός της στην 
πολιτική σκηνή, αναδείχθηκε πρώτο κόμμα 
λαμβάνοντας τον υψηλότερο αριθμό ψήφων 
στους νομούς Ροδόπης και Ξάνθης όπως 
και το 2014 και το 2019 και πέτυχε άλλη μια 

ιστορική επιτυχία.

Το ΚΙΕΦ ήρθε πρώτο με 36,10% των ψήφων 
στο νομό Ροδόπης και 27,16% στο νομό της 
Ξάνθης, ενώ το κυβερνών κόμμα της Νέας 
Δημοκρατίας (ΝΔ) ήρθε δεύτερο με 19,61% 
των ψήφων στη Ροδόπη και 20,39% στην 
Ξάνθη.  

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 

Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού σχετικά με την ιστορική 
επιτυχία του ΚΙΕΦ στις ευρωεκλογές του 
2024 δήλωσε χαρακτηριστικά: «Αφήσαμε 
πίσω μας τις ευρωεκλογές. Σε αυτές τις 
εκλογές δείξαμε ότι είμαστε «Τούρκοι» με 
τις ψήφους που δώσαμε στο κόμμα μας, 
αποδείξαμε την ύπαρξή μας στην περιοχή 
μας στην κυβέρνηση και σε όλη την κοινή 
γνώμη με τις ψήφους που έλαβε το κόμμα 
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Πρόεδρος ABTTF: «Ελπίζω ο 
Πρωθυπουργός μας να έλαβε και το δικό 
μας μήνυμα με τους ψήφους που δώσαμε 
στο ΚΙΕΦ στη Ροδόπη και στη Ξάνθη. Διότι 
ως Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, 
βάφοντας τη Ροδόπη και την Ξάνθη με 
τα χρώματα του ΚΙΕΦ στο χάρτη, δείξαμε 
στην κυβέρνηση και σε όλα τα πολιτικά 
κόμματα ότι δεν είναι δυνατόν να αγνοείται 
η Τουρκική κοινότητα της περιοχής μας.»

Ο πρωθυπουργός της χώρας μας, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, αξιολόγησε 
τις ευρωεκλογές στην ομιλία του στο 
συνέδριο του περιοδικού Economist.

Ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε ότι ως αποτέλεσμα 
των ευρωεκλογών, η Νέα Δημοκρατία έλαβε 
υπερδιπλάσιες ψήφους από το κόμμα που 
ήρθε δεύτερο στις εκλογές, γεγονός που 
δείχνει ότι παραμένουν κυρίαρχη δύναμη στη 
χώρα. Παραδεχόμενος ότι το κόμμα του δεν 
κατάφερε να επιτύχει τον στόχο του 33% των 
ψήφων, ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι οι πολίτες 
έδωσαν στις εκλογές ένα μήνυμα για το 
κόστος ζωής και ότι έλαβαν αυτό το μήνυμα.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Ο πρωθυπουργός 
κ. Μητσοτάκης δηλώνει ότι ως αποτέλεσμα 
των εκλογών του ΕΚ, ο λαός έστειλε μήνυμα 
στην κυβέρνηση για το κόστος ζωής και ότι 
έλαβε τη λαϊκή εντολή για μεταρρυθμίσεις. 
Ελπίζω ο Πρωθυπουργός μας να έλαβε 
και το δικό μας μήνυμα με τους ψήφους 
που δώσαμε στο ΚΙΕΦ στη Ροδόπη και 
στη Ξάνθη. Διότι ως Τουρκική κοινότητα 

της Δυτικής Θράκης, βάφοντας τη Ροδόπη 
και την Ξάνθη με τα χρώματα του ΚΙΕΦ στο 
χάρτη, δείξαμε στην κυβέρνηση και σε όλα 
τα πολιτικά κόμματα ότι δεν είναι δυνατόν 
να αγνοείται η Τουρκική κοινότητα της 
περιοχής μας. Το κυβερνών κόμμα της Νέας 
Δημοκρατίας θα πρέπει να λάβει σοβαρά 
υπόψη του το μήνυμά μας και να λάβει μέτρα 
για μια νέα αρχή βάζοντας τέλος στην κρατική 
και κυβερνητική πολιτική που μας αγνοεί ως 
προς την αναγνώριση της ύπαρξής μας και 
την αποκατάσταση των δικαιωμάτων μας.»

μας. Εξ αρχής, συγχαίρω το κόμμα ΚΙΕΦ 
για τη συμμετοχή του στον δημοκρατικό 
προεκλογικό αγώνα με την απόφασή του 
να συμμετάσχει στις εκλογές και συγχαίρω 
ολόκληρη την Τουρκική κοινότητα που 
έδειξε την ενότητα και την αλληλεγγύη μας 
σε όλους πηγαίνοντας στις κάλπες και 
ψηφίζοντας το κόμμα μας. Αλλά φαίνεται 
πως έχει αναστατώσει κάποιους ανθρώπους 
στη χώρα μας αυτή η επιτυχία μας. Διότι η 
χαρά μας πρέπει να προκάλεσε θυμό σε 
κάποιους κύκλους που αβάσιμες κατηγορίες 
κατά του κόμματός μας ΚΙΕΦ ήρθαν και 
πάλι στην ημερήσια διάταξη. Αφήστε αυτά 
τα κενά λόγια! Το 2024, η εικόνα είναι η 
ίδια με τις δύο προηγούμενες εκλογικές 
αναμετρήσεις! Ποιος βρίσκεται στη Δυτική 
Θράκη; Εμείς! Ποιοι είμαστε εμείς; Είμαστε 
οι Τούρκοι! Με άλλα λόγια, υπάρχει μια 
Τουρκόφωνη κοινότητα στην περιοχή, η 
οποία ζει και διατηρεί ζωντανές τις Τουρκικές 
παραδόσεις, τα έθιμα και τον πολιτισμό και 
μεταδίδει τον Τουρκικό πολιτισμό από γενιά 
σε γενιά εδώ και αιώνες. Αλλά η χώρα μας 

προσπαθεί να αρνηθεί αυτό το γεγονός. Από 
την άλλη, το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, 
που κυβερνά τη χώρα μας, πρότεινε ως 
υποψήφιο στις εκλογές του ΕΚ τον Αλβανό 
υπήκοο και μέλος της Ελληνικής μειονότητας 

στην Αλβανία Φρέντι Μπελέρη, ο οποίος 
καταδικάστηκε σε φυλάκιση για διαφθορά 
σε τοπικές εκλογές, και τον εξέλεξε στο ΕΚ. 
Αλλά όταν εμείς λέμε ότι είμαστε «Τούρκοι», 
όταν αγωνιζόμαστε για τα δικαιώματα και τις 
ελευθερίες της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, δεν μας χαρίζονται λόγια! 
Φτάνει πια! Κάνετε τη χώρα μας περίγελο 
στην Ευρωπαϊκή οικογένεια.  Φροντίζετε 
την Ελληνική μειονότητα στην Αλβανία, 
φροντίζετε τη μειονότητα στη Ρουμανία, 
φροντίζετε την Ελληνική μειονότητα στην 
Κωνσταντινούπολη! Αλλά όταν πρόκειται 
για την «Τουρκική» μειονότητα στα εδάφη 
σας, αρνείστε την ύπαρξή της. Τι στο καλό! 
Απίστευτο!  Υπάρχουμε, είμαστε Τούρκοι! 
Την ημέρα που η χώρα μας, όπως και 
άλλες χώρες της ΕΕ, θα αναγνωρίσει τις 
μειονότητες στη χώρα της ως πλεονέκτημα 
και όχι ως απειλή, όλα θα αλλάξουν. Κάλλιο 
αργά παρά ποτέ!»

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com 

Μητσοτάκης: Λάβαμε το μήνυμα του λαού 
στις ευρωεκλογές
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Ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος του ABTTF μίλησε στο TRT 
World σχετικά με τη συμμετοχή του ΚΙΕΦ στις ευρωεκλογές

Πρόεδρος ABTTF: «Μέσω του κόμματος 
ΚΙΕΦ στην Ελλάδα, οι Τούρκοι της Δυτικής 
Θράκης θέλουν να πουν στον κόσμο: 
«Είμαστε κι εμείς εδώ, ακούστε μας! 
Δώστε προσοχή στα προβλήματά μας!»

Στις 31 Μαΐου 2024, οι επικείμενες εκλογές 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) και 
η συμμετοχή του Κόμματος Ισότητας, 
Ειρήνης και Φιλίας (ΚΙΕΦ) στις εκλογές 
συζητήθηκαν σε ειδικό ρεπορτάζ που 
δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του TRT Wor-
ld, του αγγλόφωνου καναλιού της Τουρκικής 
Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης (TRT).

Το άρθρο με τίτλο «Το εθνοτουρκικό 
κόμμα στην Ελλάδα παλεύει με την 
ακροδεξιά ρητορική στις κάλπες στην 
ΕΕ», που έγραψε η Ayşe Işın Kiren-
ci, περιλαμβάνει αποσπάσματα από 
συνέντευξη του Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, 
προέδρου της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF).

Στο άρθρο αναφέρεται ότι 350 εκατομμύρια 
άνθρωποι θα προσέλθουν στις κάλπες για 
να εκλέξουν τα μέλη του ΕΚ σε 27 χώρες 
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) μεταξύ 
6-9 Ιουνίου 2024 και σημειώνεται ότι το 
ΚΙΕΦ, το πολιτικό κόμμα των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα, θα 
συμμετάσχει επίσης στις εκλογές του 
ΕΚ, παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζει 
εκλογικό όριο 3% σε όλη τη χώρα.
Στο άρθρο, ο πρόεδρος του ABTTF 

Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η εμπιστοσύνη 
του κοινού στη δημοκρατία έχει κλονιστεί 
μετά τη διαδικασία που ξέσπασε με το 
σκάνδαλο των υποκλοπών στην Ελλάδα 
και το 51% των πολιτών πιστεύει ότι 
υπάρχει έλλειμμα δημοκρατίας στη χώρα 
καθώς ο Χαμπίπ Ογλού πιστεύει ότι τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης μπορούν να 
επωφεληθούν από τις φετινές ευρωεκλογές 
και αν αυτό συμβεί, η κυβέρνηση 
μπορεί ακόμη και να αλλάξει πορεία.

Στο άρθρο, το οποίο εφιστά την προσοχή 
στο γεγονός ότι στο ευρωψηφοδέλτιο 
του κυβερνώντος κόμματος της Νέας 
Δημοκρατίας περιλαμβάνεται ο Φρέντι 
Μπέλερι, ο οποίος εξελέγη δήμαρχος 
της Αλβανικής πόλης Χιμάρα αλλά 
καταδικάστηκε σε φυλάκιση για διαφθορά 
στις εκλογές, γίνεται αναφορά στα λόγια 
του Χαμπίπ Ογλού ότι η υποψηφιότητα του 
Μπέλερι θα φέρει τις σχέσεις μεταξύ Ελλάδας 

και Αλβανίας στο Ευρωκοινοβούλιο.

Στο δημοσίευμα, ο Χαμπίπ Ογλού τονίζει ότι 
ακόμη και αν το όριο του 3% στην Ελλάδα 
καθιστά αδύνατη την είσοδο του ΚΙΕΦ στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η αναμενόμενη 
επιτυχία στη χώρα αναμένεται να στείλει ένα 
μήνυμα στα κόμματα εξουσίας στις χώρες 
της ΕΕ, δηλώνοντας χαρακτηριστικά ότι  
«Οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης μέσω του 
κόμματος ΚΙΕΦ στην Ελλάδα θέλουν να πουν 
στον κόσμο: «Είμαστε κι εμείς εδώ, ακούστε 
μας! Δώστε προσοχή στα προβλήματά μας!»

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, ο Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε ότι άνοιξε η πόρτα 
του ΚΙΕΦ στην Ευρώπη χάρη στη 
συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Ελεύθερη 
Συμμαχία (EFA), αλλά αυτή η κατάσταση 
ενόχλησε και το Ελληνικό κράτος.

Στο άρθρο ο Χαμπίπ Ογλού αναφέρεται ότι 
οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης αποτελούν 
θέμα ταμπού στην Ελλάδα, ότι οι Τούρκοι 
θεωρούνται απειλή για την ενότητα και την 
αλληλεγγύη της χώρας στην πολιτική και τα 
μέσα ενημέρωσης και ότι αυτή η αντίληψη 
αναπαράγεται επανειλημμένα στην πολιτική 
και τα μέσα ενημέρωσης καθημερινά.

Μπορείτε να προβείτε στο σχετικό άρθρο 
της TRT World μέσω του παρακάτω 
συνδέσμου https://www.trtworld.com/tur-
kiye/ethnic-turkish-party-in-greece-figh-
ts-far-right-discourse-in-eu-polls-18169145
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Ιδού η δικαιοσύνη στη χώρα μας: Κλείνει ο Σύλλογος 
Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε Δυτικής Θράκης!

Πρόεδρος ABTTF: «Είχαμε πει ότι εφόσον 
δεν εφαρμοστούν οι αποφάσεις ΕΔΔΑ 
σχετικά με την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά θα έφταναν και άλλες παρόμοιες 
υποθέσεις στο ΕΔΔΑ και δυστυχώς είχαμε 
δίκιο. Το κλείσιμο αυτού του συλλόγου, 
ο οποίος δεν έχει παρεκκλίνει από το 
καταστατικό του μέχρι σήμερα, σε συνθήκες 
όπου οι αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την υπόθεση Μπεκίρ Ουστά και λοιποί δεν 
έχουν εφαρμοστεί από την Ελλάδα εδώ και 
16 χρόνια, είναι ένα βήμα που γίνεται για να 
τιμωρηθεί όχι μόνο ο σύλλογός μας αλλά και 
η κοινότητα μας.»

Στις 28 Μαΐου 2024, το Πολυμελές 
Πρωτοδικείο Ροδόπης αποφάσισε το 
κλείσιμο του συνδέσμου φιλάθλων που 
ιδρύθηκε στην Κομοτηνή το 2022 με την 
επωνυμία «Πολιτιστικός και Αθλητικός 
Σύλλογος Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε Δυτικής 
Θράκης».

Ύστερα από την ακρόαση της 6ης 
Σεπτεμβρίου 2023, το Μονομελές Πολιτικό 
Πρωτοδικείο Νομού Ροδόπης αποφάσισε 
να ακυρώσει την εγγραφή του «Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ Δυτικής Θράκης» 
με την απόφαση που ανακοινώθηκε στις 28 
Μαΐου.

Κατατέθηκε αγωγή για την ακύρωση της 
εγγραφής του συνδέσμου φιλάθλων που 
ιδρύθηκε στην Κομοτηνή με την επωνυμία 
«Πολιτιστικός και Αθλητικός Σύλλογος 
Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε Δυτικής 
Θράκης», υποστηρίζοντας ότι η επωνυμία 

του συνδέσμου ήταν παράνομη, και η 
ένσταση αποσύρθηκε κατά την ακροαματική 
διαδικασία της 14ης Ιουνίου 2023. Στις 16 
Ιουνίου 2023, κατατέθηκε η δεύτερη μήνυση 
από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Ροδόπης 
και στο κατηγορητήριο υποστηρίχθηκε 
ότι η έκφραση «Δυτική Θράκη» στην 
επωνυμία του συλλόγου αντίκειται στο νόμο 
και τη δημόσια τάξη. Στις 6 Σεπτεμβρίου 
2023 πραγματοποιήθηκε η εκδίκαση της 
αγωγής που κατατέθηκε για το κλείσιμο 
του συλλόγου, η οποία οδηγήθηκε στη 
δικαιοσύνη για τρίτη φορά μέσα σε εννέα 
μήνες, ενώ στην αγωγή κατά του σωματείου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ παρενέβη και 
ο Αθλητικός και Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ποντίων Θρυλορίου της περιοχής.

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: 
«Είμαστε πολύ απογοητευμένοι σχετικά με 

την απόφαση για το κλείσιμο το Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε Δυτικής Θράκης 
και καταδικάζουμε αυτή την απόφαση που 
αποτελεί σαφή παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι.  Είχαμε πει ότι εφόσον 
δεν εφαρμοστούν οι αποφάσεις ΕΔΔΑ 
σχετικά με την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά θα έφταναν και άλλες παρόμοιες 
υποθέσεις στο ΕΔΔΑ και δυστυχώς είχαμε 
δίκιο. Το κλείσιμο αυτού του συλλόγου, 
ο οποίος δεν έχει παρεκκλίνει από το 
καταστατικό του μέχρι σήμερα, σε συνθήκες 
όπου οι αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την υπόθεση Μπεκίρ Ουστά και λοιποί δεν 
έχουν εφαρμοστεί από την Ελλάδα εδώ και 
16 χρόνια, είναι ένα βήμα που γίνεται για να 
τιμωρηθεί όχι μόνο ο σύλλογός μας αλλά 
και η κοινότητα μας. Αυτό είναι ένα βήμα 
παραπέρα στη σφετερισμό των δικαιωμάτων 
και των ελευθεριών μας από το κράτος. Δεν 
θα παραμείνουμε σιωπηλοί μπροστά σε 
αυτή την ανομία.»

Δημοσιεύτηκε η έκθεση της Κομισιόν της ΕΕ για 
το κράτος δικαίου 2024

Η έκθεση αναφέρεται επίσης στη μη 
εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ 
από την Ελλάδα και στην παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε την 
έκθεση για το κράτος δικαίου 2024, η οποία 

αναλύει αντικειμενικά και συστηματικά τις 
εξελίξεις στο κράτος δικαίου στα 27 κράτη 
μέλη της ΕΕ και στα υποψήφια προς ένταξη 
κράτη.

Η έκθεση ανά χώρα για την Ελλάδα 
επικρίνει την κατάσταση του κράτους 
δικαίου στη χώρα, αλλά αναφέρεται και 

στα θετικά μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση. 
Όσον αφορά το δικαστικό σύστημα της 
χώρας, η έκθεση σημειώνει την υιοθέτηση 
νομοθετικής πρότασης για τη συμμετοχή του 
δικαστικού σώματος στους διορισμούς στις 
ανώτατες θέσεις του δικαστικού σώματος και 
επισημαίνει ότι εξακολουθούν να υπάρχουν 
σοβαρές δυσκολίες όσον αφορά τη διάρκεια 
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των υποθέσεων ενώπιον των πρωτοβάθμιων 
πολιτικών δικαστηρίων και του Συμβουλίου 
της Επικρατείας.

Η έκθεση σημειώνει πρόοδο στην υιοθέτηση 
μη νομοθετικών εγγυήσεων για τη βελτίωση 
της προστασίας των δημοσιογράφων στη 
χώρα, αλλά επισημαίνει ότι οι ανησυχίες 
σχετικά με την ανεξαρτησία των μέσων 
ενημέρωσης παραμένουν.

Η έκθεση σημειώνει ότι εξακολουθούν να 
υπάρχουν προκλήσεις όσον αφορά την 
ποιότητα της νομοθετικής διαδικασίας στην 
Ελλάδα και ότι οι ανεξάρτητες αρχές που 
έχουν συσταθεί βάσει του Συντάγματος 
αντιμετωπίζουν προκλήσεις που θα 
μπορούσαν να υπονομεύσουν το καθεστώς 
τους και την ικανότητά τους να εκπληρώνουν 
αποτελεσματικά το καθήκον τους.

Η έκθεση αναφέρεται επίσης στην παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη και αναφέρει ότι οι αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), οι οποίες εκκρεμούν 
προς εφαρμογή από την Ελλάδα για 
περισσότερα από 15 χρόνια, σχετίζονται 
με την παραβίαση του δικαιώματος της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι λόγω των 
αποφάσεων των εθνικών δικαστηρίων να 
μην εγγράφουν ή να διαλύουν συλλόγους 
με την αιτιολογία ότι σκοπός τους είναι η 
προώθηση της ιδέας ότι υπάρχει εθνική 
μειονότητα στη χώρα. Σε υποσημείωση της 

έκθεσης, υπογραμμίζεται ότι η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
στο ψήφισμά της που εγκρίθηκε κατά τη 
συνεδρίασή της τον Δεκέμβριο του 2023, 
εξέφρασε τη βαθιά ανησυχία της για το 
γεγονός ότι, μετά τη νομοθετική τροποποίηση 
που υιοθέτησε η Ελλάδα το 2017, η οποία 
επιτρέπει την επανέναρξη αμφισβητούμενων 
υποθέσεων, οι προσφεύγοντες της ομάδας 
Μπεκίρ Ουστά και λοιποί δεν έχουν ακόμη 
επανέλθει, παρά το γεγονός ότι έχουν 
εξαντλήσει τις δυνατότητες που έχουν στη 
διάθεσή τους στο πλαίσιο του εγχώριου 
νομικού συστήματος.

Η έκθεση περιλαμβάνει συστάσεις προς 
την Ελλάδα, μεταξύ άλλων, να συνεχίσει 
τις προσπάθειές της για τη δημιουργία ενός 
σταθερού αρχείου διώξεων και τελεσίδικων 
αποφάσεων σε υποθέσεις διαφθοράς, 
συμπεριλαμβανομένης της διαφθοράς 
υψηλού επιπέδου, να προωθήσει περαιτέρω 
τη διαδικασία υιοθέτησης νομικών και μη 

νομικών εγγυήσεων για τη βελτίωση της 
προστασίας των δημοσιογράφων και να 
αναπτύξει έναν δομημένο διάλογο με τις 
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε 
ενεργά στη διαδικασία διαβούλευσης για 
τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών 
και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς σχετικά 
με την έκθεση της Επιτροπής της ΕΕ για το 
κράτος δικαίου 2024 και υπέβαλε τη γραπτή 
συνεισφορά της στην Επιτροπή της ΕΕ. 
Στη γραπτή συνεισφορά της σχετικά με τα 
προβλήματα της τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, to ABTTF ανέφερε ότι η 
Ελλάδα δεν έχει εφαρμόσει τις αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ από το 2008 για την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί που 
αφορά Τουρκικούς συλλόγους της Δυτικής 
Θράκης παρά τις αποφάσεις της Επιτροπής 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης 
και όλες τις προειδοποιήσεις με αποτέλεσμα 
την παραβίαση της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας.

Μπορείτε να προβείτε στη έκθεση που 
δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το 
κράτος δικαίου 2024 από τον παρακάτω 
σύνδεσμο
https://commission.europa.eu/document/
download/6741f4b2-6a10-44ba-b40c-97a-
5a38e6827_en?filename=21_1_58062_
coun_chap_greece_en.pdf 

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com   
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Με το άνοιγμα του Ιδιωτικού Ελληνικού 
Δημοτικού Σχολείου Ίμβρου το 2013 και 
του Ιδιωτικού Ελληνικού Γυμνασίου και 
Λυκείου Ίμβρου το 2015 στην Ίμβρο της 
επαρχίας Çanakkale στην Τουρκία, ο 
αριθμός των Ελλήνων που εγκαθίστανται 
στο νησί αυξάνεται χάρη στο καλό επίπεδο 
εκπαίδευσης που παρέχεται.

In Newspaper, ο διευθυντής του Δημοτικού 
Ελληνικού Σχολείου των Αγίων Θεοδώρων 
Στέλιος Μπερμπέρης, δήλωσε ότι 6 από τους 
18 μαθητές αποφοίτησαν από το δημοτικό 
σχολείο, ενώ 3 από τους 30 μαθητές 
αποφοίτησαν από το γυμνάσιο και το λύκειο 
και ότι ένα όνειρο έγινε πραγματικότητα το 
2012, όταν η Τουρκία επέτρεψε το άνοιγμα 
ενός ιδιωτικού δημοτικού σχολείου στο νησί. 
Ο Μπερμπέρης τόνισε ότι Νέα ζευγάρια 
αποφασίζουν να επιστρέψουν στην Ίμβρο 
για μόνιμη εγκατάσταση λόγω του καλού 
επιπέδου εκπαίδευσης και ότι ο αριθμός των 
Ελλήνων ομογενών που το 2000 άγγιζε τον 
αριθμό των μόλις 200, πλέον αγγίζει τους 
700.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Με το άνοιγμα 
ενός δημοτικού σχολείου, ενός γυμνασίου 
και ενός λυκείου στην Ίμβρο της Τουρκίας, 
χαρήκαμε εκ μέρους του Ελληνικού 
πληθυσμού του νησιού που ο μειούμενος 
πληθυσμός του νησιού άρχισε να αυξάνεται 
σήμερα, αφού το δημοτικό σχολείο άνοιξε με 
την άδεια της Τουρκίας με μόνο 3 μαθητές. 
Το σημείο στο οποίο φτάσαμε σήμερα είναι 
πολύ ευχάριστο. Στη Δυτική Θράκη μας 
όμως συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Με την 
απόφαση να κλείσουν τα δημοτικά σχολεία 
με λιγότερους από 9 μαθητές, ο αριθμός 

των δημοτικών μας σχολείων μειώθηκε από 
188 το 2011 σε 90 σήμερα. Ο λόγος για τον 
χαμηλό αριθμό μαθητών στα δημοτικά μας 
σχολεία δεν είναι η μείωση του πληθυσμού 
στα σχολεία αυτά, αλλά η μείωση της 
ποιότητας της εκπαίδευσης στα σχολεία 
μας λόγω της μεταφοράς των αυτόνομων 
σχολείων μας υπό τον έλεγχο του κράτους. 
Δεν έχουμε νηπιαγωγεία και τα προβλήματα 
στα γυμνάσια και λύκεια μας εξακολουθούν 
να υπάρχουν. Οι συναντήσεις μας με τις 
κρατικές αρχές, οι επιστολές που έχουμε 
στείλει δεν έχουν κανένα αποτέλεσμα και 
τα αιτήματά μας δεν ικανοποιούνται. Αν 
το κράτος είχε ακούσει τα δίκαια αιτήματά 
μας που εκφράζουμε εδώ και χρόνια και 
αποκαθιστούσε την εκπαιδευτική μας 
αυτονομία, τα παιδιά μας θα είχαν την 
ευκαιρία να λάβουν εκπαίδευση σε σχολεία 
με υψηλή εκπαιδευτική ποιότητα όπως στην 
Ίμβρο, ο αριθμός των μαθητών στα σχολεία 
μας δεν θα μειωνόταν και τα σχολεία μας δεν 
θα έκλειναν.»

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com   

Το μειονοτικό σχολείο της Ίμβρου συμβάλλει στην 
επιστροφή του πληθυσμού στο νησί

Ο Συρίγος βουλευτής της ΝΔ, αγνόησε το δικαίωμα των παιδιών που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης στην εκπαίδευση στη μητρική τους γλώσσα

Πρόεδρος ABTTF: «Η κυβέρνηση στη χώρα 
μας θα πρέπει να λάβει υπόψη της και να 
ικανοποιήσει το αίτημα της κοινότητας μας, 
τόσο ως πολιτών όσο και ως ψηφοφόρων, 
για δίγλωσσα νηπιαγωγεία την ώρα που 
δίγλωσσα νηπιαγωγεία μπορούν να ανοίξουν 
και να λειτουργήσουν χωρίς προβλήματα σε 
άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Ο βουλευτής Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας 
(ΝΔ) Άγγελος Συρίγος, σε ομιλία του στη 
Βουλή των Ελλήνων, αναφέρθηκε στο 
αίτημα της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης για δίγλωσσα νηπιαγωγεία, όπου 
η εκπαίδευση θα παρέχεται στα Ελληνικά ή 
στα Τουρκικά.

Δηλώνοντας ότι θεωρεί προκλητική την 
επιβολή της τουρκικής γλώσσας στα παιδιά 
του νηπιαγωγείου, ο κ. Συρίγος υποστήριξε 
ότι τα παιδιά δεν πρέπει να εξαναγκάζονται 
να υιοθετήσουν μια διαφορετική γλωσσική 

ταυτότητα ή να αναγκάζονται να μαθαίνουν 
τουρκικά από τα πρώτα χρόνια της 
εκπαίδευσής τους.

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Διάβασα με έκπληξη 
τις δηλώσεις του Συρίγου, βουλευτή του 
κυβερνώντος κόμματος της χώρας μας, που 
αρνείται στα παιδιά μας το δικαίωμα στην 
εκπαίδευση στη μητρική τους γλώσσα, την 
Τουρκική. Είναι πραγματικά ακατανόητο! 
Με την άδεια της μητέρας πατρίδας μας, 

ένα Ελληνορθόδοξο δημοτικό σχολείο για 
μόνο 3 μαθητές ανοίγει στην Ίμβρο μετά από 
αίτημα της Ελληνορθόδοξης μειονότητας, 
με την οποία μοιραζόμαστε την ίδια μοίρα 
σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάνης. 
Και πάλι, με πρωτοβουλία της Ελληνικής 
μειονότητας στη Ρουμανία, εγκρίθηκε το 
2008 η λειτουργία ενός Ελληνικού δημοτικού 
σχολείου 20 μαθητών. Από την άλλη, η 
χώρα μας κλείνει ένα προς ένα τα αυτόνομα 
Τουρκικά δημοτικά μας σχολεία κάθε χρόνο 
με το πρόσχημα του χαμηλού αριθμού 
μαθητών και αγνοεί εδώ και χρόνια το αίτημά 
μας για δίγλωσσα μειονοτικά νηπιαγωγεία. Η 
κυβέρνηση στη χώρα μας θα πρέπει να λάβει 
υπόψη της και να ικανοποιήσει το αίτημα της 
κοινότητας μας, τόσο ως πολιτών όσο και 
ως ψηφοφόρων, για δίγλωσσα νηπιαγωγεία 
την ώρα που δίγλωσσα νηπιαγωγεία 
μπορούν να ανοίξουν και να λειτουργήσουν 
χωρίς προβλήματα σε άλλα κράτη μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.»
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Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
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Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμάζ	 Αρχισυντάκτης: Νιχάν Αγιάν

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Κλείνουν 4 ακόμη Τουρκικά δημοτικά σχολεία στη Δυτική Θράκη!
Πρόεδρος ABTTF: «Από τη η έναρξη 
λειτουργίας ενός Ελληνικού δημοτικού 
σχολείου με μόλις 3 μαθητές με την άδεια της 
μητέρας πατρίδας μας ύστερα από το αίτημα 
της Ελληνορθόδοξης μειονότητας με την 
οποία μοιραζόμαστε την ίδια μοίρα, και από 
την άλλη, τα Τουρκικά δημοτικά μας σχολεία 
με αυτόνομο καθεστώς, τα οποία κλείνουν 
από τη χώρα μας ένα προς ένα κάθε χρόνο! 
Ξεκάθαρος ο σκοπός: Η εκπαιδευτική μας 
αυτονομία, η οποία είναι εγγυημένη από 
συνθήκες, πρόκειται να καταργηθεί πλήρως 
από το κράτος με ένα μακροπρόθεσμο 
σχέδιο. Καλούμε τη χώρα μας να σεβαστεί την 
εκπαιδευτική αυτονομία και το δικαίωμα στην 
εκπαίδευση της κοινότητάς μας, παίρνοντας 
ως παράδειγμα τη μητέρα πατρίδα μας, και 
απαιτούμε να σταματήσει άμεσα το κλείσιμο 
των δημοτικών σχολείων της κοινότητάς μας 
με το πρόσχημα της έλλειψης μαθητών.»

4 ακόμη δημοτικά σχολεία που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης θα κλείσουν το ακαδημαϊκό έτος 
2024-2025 σύμφωνα με την απόφαση 
των αρμόδιων αρχών της χώρας μας, 
λόγω ανεπαρκούς αριθμού μαθητών.

Σύμφωνα με την απόφαση θα 
κλείσουν Τουρκικά δημοτικά σχολεία 
της Άνω Βυρσίνης, της Κύμης και της 
Πλαγιάς στο νομό Ροδόπης και του 

Παλαιού Κατραμίου στο νομό Ξάνθης.

Στη χώρα μας την Ελλάδα, στο πλαίσιο 
των μέτρων οικονομικής λιτότητας που 
έλαβε το ελληνικό Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού το 2010, στο 
πλαίσιο της απόφασης να κλείσουν δημοτικά 
σχολεία με λιγότερους από εννέα μαθητές 
σε όλη τη χώρα, παρατηρήθηκε μια πολύ 
γρήγορη μείωση του αριθμού των δημοτικών 
σχολείων με αυτόνομο καθεστώς που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης από το 2011. Ενώ ο αριθμός των 
Τουρκικών δημοτικών σχολείων στη Δυτική 
Θράκη ήταν 188 το 2011, με την τελευταία 
αυτή απόφαση ο αριθμός των τουρκικών 
δημοτικών σχολείων θα μειωθεί σε 86.

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Παρόλο που η Τουρκική 
κοινότητα στη Δυτική Θράκη έχει 
εκπαιδευτική αυτονομία σύμφωνα με τη 

Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 και έχει 
το δικαίωμα να ιδρύει και να διαχειρίζεται 
τα δικά της σχολεία, η εκπαιδευτική μας 
αυτονομία έχει καταστραφεί από διάφορους 
νόμους και αυθαίρετες πρακτικές με την 
πάροδο των ετών. Η χώρα μας, αγνοώντας 
την εκπαιδευτική μας αυτονομία, συνεχίζει 
να κλείνει τα δημοτικά σχολεία της κοινωνίας 
μας που έχουν αυτόνομο καθεστώς, με 
πρόσχημα τον ανεπαρκή αριθμό μαθητών 
και κλέβει το δικαίωμα των παιδιών μας στην 
εκπαίδευση. Από τη η έναρξη λειτουργίας 
ενός Ελληνικού δημοτικού σχολείου με 
μόλις 3 μαθητές με την άδεια της μητέρας 
πατρίδας μας ύστερα από το αίτημα της 
Ελληνορθόδοξης μειονότητας με την οποία 
μοιραζόμαστε την ίδια μοίρα, και από την 
άλλη, τα Τουρκικά δημοτικά μας σχολεία 
με αυτόνομο καθεστώς, τα οποία κλείνουν 
από τη χώρα μας ένα προς ένα κάθε χρόνο! 
Ξεκάθαρος ο σκοπός: Η εκπαιδευτική μας 
αυτονομία, η οποία είναι εγγυημένη από 
συνθήκες, πρόκειται να καταργηθεί πλήρως 
από το κράτος με ένα μακροπρόθεσμο 
σχέδιο. Καλούμε τη χώρα μας να σεβαστεί την 
εκπαιδευτική αυτονομία και το δικαίωμα στην 
εκπαίδευση της κοινότητάς μας, παίρνοντας 
ως παράδειγμα τη μητέρα πατρίδα μας, και 
απαιτούμε να σταματήσει άμεσα το κλείσιμο 
των δημοτικών σχολείων της κοινότητάς μας 
με το πρόσχημα της έλλειψης μαθητών.»
*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.com


